ОБ ОБРАЩЕНИИ ЖУРНАЛИСТА Л.В. ПРОШАК И РЕЖИССЕРА

 ГТРК «БРЯНСК» И. М. СЕРЕГИНОЙ О ВОСПРЕПЯТСТВОВАНИИ ИХ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РУКОВОДСТВОМ

 ГТРК «БРЯНСК»

Решение № 23(60) от 13 июля 1995 г.

В Судебную палату по информационным спорам при Президенте Российской Федерации поступило обращение журналиста Л.В. Прошак и режиссера ГГРК «Брянск» И. М. Серегиной с просьбой рассмотреть вопрос о воспрепятствовании со стороны руководства ГТРК «Брянск» осуществлению их профессиональной деятельности.

По мнению заявителей, после выхода в эфир 21 апреля 1995 г. очередной (десятой) передачи «Окно в предприимчивый мир» по распоряжению руководства телерадиокомпании была отменена за​планированная командировка на съемки будущей передачи и сорван монтаж уже отснятой передачи, чем был нарушен договор ГТРК «Брянск» с гражданкой Л.В. Прошак от 25 ноября 1994 г.

Рассмотрев представленные в Судебную палату материалы, заслу​шав журналиста Л.В. Прошак, представителя ГТРК «Брянск» В.А. Корня, его заместителя А.А. Тимошина, Судебная палата установила:

25 ноября 1994г. ГТРК «Брянск» и гражданка Российской Феде​рации Людмила Валерьевна Прошак заключили договор о сотрудни​честве, первый пункт которого гласит: «Прошак Л.В. предъявляет в ТРК сценарии теле- и радиопередач и после их утверждения приступает к съемкам, записям и монтажу этих передач».

21 апреля 1995 г. в эфир вышла передача «Окно в предприимчи​вый мир», содержание которой во многом не соответствовало перво​начальному сценарию, который к тому же не был представлен руко​водству и не завизирован. Сценарий же передачи, монтаж которой отменили, не был утвержден в связи с необходимостью его доработки, о чем Л.В. Прошак была поставлена в известность.

В связи с тем, что содержание вышедшей в эфир передачи 21 апреля 1995 г. не соответствовало сценарию и микрофонная папка не была завизирована и не представлена в отдел выпуска, предсе​датель компании В.А. Корень объявил ряду сотрудников дисципли​нарные взыскания. Однако по решению суда дисциплинарное взыс​кание И.М. Серегиной было отменено.

Судебная палата также отмечает, что в случае выхода в эфир незавизированной передачи был нарушен Закон РФ «О средствах массовой информации», статья 26 которого гласит: «Распростра​нение продукции средством массовой информации допускается только после того, как главным редактором дано разрешение на выход в свет (в эфир)».

 Учитывая вышеизложенное и руководствуясь Положением о Су​дебной палате, а также учитывая пункт 4, 7 Положения (Устава) ГТРК «Брянск» о правах и интересах сотрудников Компании, Судебная палата, не усматривая в действиях руководства ГТРК «Брянск» воспрепятствования в осуществлении профессиональной деятельности заявителей, решила:

Считать конфликт между Л.В. Прошак, И.М. Серегиной и руковод​ством ГТРК «Брянск» обычным трудовым спором, который должен разрешаться в установленном законодательством порядке. К компе​тенции Судебной палаты такого рода споры не относятся.

